
 
 

 
DELIBERAZIONE N. ___18_______ COPIA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

OGGETTO:  NOMINA DI NUMERO DUE CONSIGLIERI QUALI MEMBRI DELLA 
COMMISSIONE COMUNALE PER L’AGRICOLTURA E LE FORESTE. 

 

L’anno     duemilaquattordici       addì   tredici     del mese   giugno    alle ore    19,00 

nella  Sala delle adunanze consiliari.  

 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i 

Consiglieri comunali. All’appello risultano: 

    

 

                                                                                                                           
Presente Assente 

                                                                                                                                 

PONTI CELSINO Sindaco x  

CREPALDI GIANLUCA Consigliere x  

VERCELLONI STEFANO Consigliere x  

FOZZATI SONIA Consigliere x  

MAGGIORE MARIA TERESA          Consigliere x  

ZANCATO SILVIA  Consigliere x  

RANDETTI  MARIA ELENA Consigliere x  

MAGGIORE ENRICO Consigliere x  

PAGANOTTI LUCIANO Consigliere x  

NEGRI NATALE Consigliere  X giustificato 

NALDI AURORA Consigliere x  

 

                                                                                               Totali           ______10_______             ____  1________ 

 

Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale  Lella dr. Francesco 

 il quale provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli  intervenuti il Sig. PONTI   CELSINO – Sindaco pro tempore, assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al  N.   _8_  

dell’ordine del giorno. 

 

 

 



DELIBERA C.C. N. 18  DEL 13.06.2014 
OGGETTO: NOMINA DI NUMERO DUE CONSIGLIERI QUALI MEMBRI DELLA 

COMMISSIONE COMUNALE PER L’AGRICOLTURA E LE FORESTE. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto l'art. 1, punto 7, lettera d) della legge regionale 2 maggio 1980, n. 33, che testualmente recita: 
"Commissione consultiva comunale. 
Presso ogni Comune è istituita la "Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste", 
così composta: 
1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede; 
2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza; 
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali agricole, 
più  rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalla Organizzazioni 
provinciali. 
4) un rappresentante lavoratore agricolo, dipendente delle Organizzazioni sindacali dei lavoratori 
agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalle 
Organizzazioni Provinciali. 
I rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel Comune. 
La Commissione è nominata dal Sindaco. 
Le funzioni di segretario della commissione vengono svolte da un membro della stessa, oppure da 
un dipendente comunale, designato dal Sindaco. 
La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque continua la 
propria attività fino al suo rinnovo. 
Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri ed i pareri 
sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti. 
L'Amministrazione Regionale può avvalersi del parere e della  collaborazione delle Commissioni 
Consultive Comunali per l'applicazione della presente legge, per gli interventi e con le modalità 
stabilite nelle istruzioni per l'applicazione della legge. 
Inoltre l'Amministrazione Regionale può avvalersi della collaborazione delle Commissioni 
consultive comunali anche per l'applicazione di altre leggi e provvedimenti regionali, nazionali e 
comunitari in materia di agricoltura e foreste." 
 
     Richiamata la delibera di C.C. N. 15 del 24.06.2004, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è 
stata reistituita la Commissione medesima, a seguito della nota regionale prot. n. 1688/13 del 
13.02.2003 con la quale si invita i Comuni a ripristinare le commissioni medesime per l'importante 
ruolo svolto, determinante nell'applicazione della normativa riguardante il Fondo di Solidarietà 
Nazionale (oggi legge 185/92) in particolare in due momenti cardine della procedura di 
applicazione: 
 
1. Al momento della segnalazione dei danni la Commissione Consultiva Comunale è propedeutica 
al sopralluogo del Funzionario della Provincia incaricato delle verifiche dei danni, utile per la 
corretta delimitazione delle zone, l'inclusione di aree o meno, e la determinazione congiunta delle 
percentuali di danno alle coltivazioni. Nel caso di danni a strutture agricole aziendali, il ruolo della 
Commissione  è prezioso per consentire il sopralluogo presso tutte le aziende danneggiate: 
2. Al momento della presentazione delle domande la Commissione verifica la rispondenza delle 
superfici e delle produzioni medie denunciate da ciascun agricoltore, contribuendo, con la propria 
specifica conoscenza dei luoghi e delle aziende, a correggere i dati forniti quando non rispondenti 
alla realtà. I Funzionari istruttori delle singole pratiche hanno sempre trovato nelle Commissioni 



confronto importante qualora si rendessero necessari dei chiarimenti per l'espletamento delle 
istruttorie. 
 
   Ricordato che la Commissione Consultiva Comunale per l'Agricoltura è tra le commissioni in cui 
non sono previsti gettoni di presenza, essendo formate dal Sindaco o da un Assessore delegato, due 
consiglieri e dai rappresentanti imprenditori agricoli per ognuna delle OO.SS. più rappresentative e 
pertanto non comporta   aggravio al bilancio comunale; 
 
      Dato atto che, ai sensi della suddetta disposizione legislativa, il Consiglio Comunale deve 
provvedere a designare, in qualità di componenti della Commissione Consultiva Comunale per 
l'Agricoltura e le Foreste, due consiglieri, di cui uno della minoranza. 
 
  Dopo breve ed esauriente discussione durante la quale: 
- il gruppo di maggioranza propone la nomina del consigliere sig. MAGGIORI  ENRICO 
- il gruppo di minoranza propone la nomina del consigliere sig. NALDI  AURORA 
 
     Passatisi quindi alla relativa votazione segreta. 
Distribuite, raccolte e fatto lo spoglio delle schede, con l'assistenza degli scrutatori: Maggiore 
Enrico e Naldi Aurora, si ottiene il seguente risultato: 
 
Presenti e votanti: N. 10 (dieci) 
- Sig. MAGGIORE ENRICO   ha ottenuto voti n.  8  (otto) 
- Sig. NALDI  AURORA         ha ottenuto voti n.  2  (due) 
Schede bianche:   nessuna         schede nulle:  nessuna             
 
    Visto il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del 
Servizio interessato, ai sensi dell'art. 49, del D.Lgs n. 267/2000; 
 
   A seguito del risultato della votazione sopra indicata; 
 

D E L I B E R A 
 
1) di nominare quali consiglieri comunali facenti parte della Commissione Consultiva Comunale 
per l'Agricoltura e le foreste i sigg: 
- sig.      MAGGIORE ENRICO   consigliere di maggioranza 
- sig.ra   NALDI AURORA          consigliere di minoranza 
 
 
Quindi, su proposta del Sindaco, stante l'urgenza di provvedere in merito; 
 
   Con voti unanimi favorevoli resi nei modi di legge  dai dieci presenti  e votanti 
 

D E L I B E R A 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, 4° comma, 
del D.Lgs n. 267/2000. 
 

======= o O o ======= 
 
 



 

 

  Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

                                      

                                                IL PRESIDENTE 

                                          F.to  C. Ponti 

                                                                                                      Il Segretario Comunale 

                                                                 F.to F. Lella 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124, D.Lgs 18.08.2000, n. 267) 

 

N.                Reg. pubbl. 

 

Certifico io sottoscritto Segretario comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 

presente verbale venne pubblicata il giorno  24.06.2014  all’Albo pretorio ove rimarrà esposta per 

15 giorni consecutivi. 

Lì  24.06.2014                                                                                         Il Segretario Comunale 

         F.to F. Lella 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(Art. 134, D:Lgs 18.08.2000, n. 267) 

 

X    Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, 

D. Lgs. 267/2000. 

 

Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del D. 

Lgs. 267/2000). 

 

Lì  24.06.2014                                                                                Il Segretario Comunale 

         F.to F. Lella 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

 

Lì   24.06.2014 

                                                                                                    Il Segretario Comunale 

        F.to F. Lella 

 

 

 

 

 


